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ΕΚΔΟΣΗ ΣΥΝΔΥΑΣΜογ ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ ΛΕΜΕΣογ Αρ. 3 _ 

Η ΨΗΦΟΣ ΣΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΩΣΕΙ ΤΗΝ ΛΕΜΕΣΟ 

Δημοκρατικοί ψηφοφόροι , 
Δημότες της Λεμεσού , . 
Οπαδοί οποιουδήποτε κόμματος , οποιασδή
ποτε ιδεολογίας 

Το μέλλον της Λεμεσού βρίσκεται αυτή τη 
στιγμή στα δικά μας χέρlα- Οι Δημοτικές ε
κλογές της 25 του Μάη αφορούν τον καθέ
να μας τόσο σαν δημότη όσο και σαν άτομο. 
·Ολους μας ενδιαφέρεl η πρόοδος της πόλης 
αλλά είναι δική μας υποχρέωση και ευθύνη 
να γίνει αυτή η πρόοδος κατορθωτή. 

Για να προκόψει η Λεμεσός χρειάζεται πολ
λή δουλειά και άξιους Δημοτικούς άρχοντες. 
Και άξιος Δημοτικός άρχοντας σημαίνει γνώ
στης των προβλημάτων, πλατιά και πολύ
πλευρα μορφωμένος , έμπειρος σαν ηγέτης 
και κυρίως ικανός να διαθέτει όλον ανεξαί· 
ρετα τον χρόνο του για να αφοσιωθεί απο
κλειστικά στα καθήκοντά του και σε τίποτε 
άλλο. · Ολα αυτά μαζί με ανιδιοτέλεια, μεγά
λη πνευματική καλλιέργεια και ισχυρή προ
σωπικότητα χαρακτηρίζουν τον υποψήφιο 
Δήμαρχο Πανίκο Παιονίδη και γι' αυτό πι
στεύουμε πως αποτελεί αξιοκρατικά την κα

λύτερη επιλογή. 

Στελεχωμένος από ομάδα πλατιά γνω· 

στών, τίμιων , ικανών και χωρίς προσωπικά 

συμΦέροντα υποψηφίων Δημοτικών Συμβού· 

λων, ο Πανίκος Παιονίδης θα τιμήσει την ψή. 
φο μας, γιατί φιλοδοξεί να γίνει υπηρέτης της 

Λεμεσού και όχι αφέντης της, Δήμαρχος ό· 
λων ανεξαίρετα των πολιτών, ανεξάρτητα 

από πολιτική ή κομματική τοποθέτηση. 

Η ευθύνη και η υποχρέωση του καθ ' ενός 
μας είναι αφού εξετάσοuμε με αντικειμενικά 

κριτήρια τις υποψηφιότητες που μας προτεί

νονται , ενσυνείδητα να δώσουμε την ψήφο 
μας στον πιο κατάλληλο . Και εμείς εισηγού 

μαστε τον υποψήφιο Πανίκο Παιονίδη τόσο 

για τα προσόντα του όσο και για το προεκλο

γικό πρόγραμμα, που εκφράζει τον τρόπο για 

την πραγμάτωση των οραματισμών μας για 

το μέλλον της Λεμεσού. 

Για την προετοιμασία αυτού του προγράμ
ματος που κυκλοΦόρησε πριν αρκετές βδο
μάδες χρειάστηκε η συλλογική προσπάθεια 
ικανών επιστημόνων . Αυτό δείχνει ότι η προ
χειρότητα καμιά σχέση δεν έχει μαζί μας και 
παράλληλα δείχνει πόσο πολύ σεβόμαστε 
τον ψηφοφόρο όταν ζητάμε την ψήφο του. 

Η Λεμεσός λοιπόν, πρέπει να αναδείξει Δή

μαρχο που θα μπορεί με υπευθυνότητα και 
προγραμματισμό να μεταλλάξει τον ξεπεσμό 

της με την αίγλη που της ταιριάζει. Αλλά αυ

τό εξαρτάται από μας και μόνο . Όπως από 

μας και μόνο εξαρτάται αν θα επιτρέψουμε 

να χρησιμοποιηθεί η πόλη μας σαν πειραμα

τόζωο από αδέξιους, αρχάριους και ερασιτέ

χνες οπότε καμιάν ελπίδα αλλαγής δεν θά
χει. Όσοι λοιπόν συνειδητοποιούμε την αξία 

και την δύναμη της ψήφου μας και νοιαζόμα

στε για το καλό της Λεμεσού μας και μόνο, 
έχουμε καθήκον να αναδείξουμε Δήμαρχο 

της τον πιο άξιο, τον Πανίκο Παιονίδη, πλαι 
σιομένο με ισχυρή ομάδα από Δημοτικούς 
συμβούλους του Συνδυασμόυ ΑΚΕΛ - Αριστε
ράς , που μόνο αυτοί θα μπορέσουν να δώ
σουν στο Δήμο αυτό που μέχρι τώρα του 

έλειπε. 

Δημοκρατικοί ψηφοφόροι, 

,Το μέλλον της Λεμεσού βρίσκεται κυριο· 

λεκτικά στα δικά μας χέρια! Ας φανούμε αν· 
τάξιοι της πρόκλησης και της ιστορικής στιγ· 

μής! 

ΑfJΙ i. 50 

Ι 
Ί 



Ο ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ 
Ο αθλητισμός διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο 

στην πολιτιστική ανάπτυξη ενός λαού κι' ιδιαίτερα 

συνιστά συστατικό στοιχείο της υγειούς απασχόλη

σης και ψυχαγωγίας της νεολαίας. 

Πιστεύουμε ότι ο Δήμος της Λεμεσού, μιας πό

λης με πλούσιες αθλητικές καταβολές, θα πρέπει να 

στρέψει σοβαρά την προσοχή του προς την κατεύ

θυνση του αθλητισμού με στόχο την ενθάρρυνση με 

συγκεκριμένα μέτρα του μαζικού αθλητισμού και την 

εξασφάλιση χώρων όπου ν' αθλούνται ελεύθερα οι 

χιλιάδες των νέων. 

Ένα μεγάλο και φιλόδοξο έργο, που θα πρέπει 

ν' αναληφθεί από το Δήμο με τη βοήθεια του ΚΟΑ 

είναι η αξιοποίηση του χώρου του ΓΣΟ με τη δη-

μιουργία ενός σύγχρονου Αθλητικού Κέντρου. Το 

Στάδιο αυτό πρέπει να περιέλθει στο Δήμο και να 

μην επιτραπεί σε καμιά περίπτωση η εκποίησή του. 

Επίσης και η λειτουργία του Τσιρείου Σταδίου θα 
πρέπει να περιέλθει στις αρμοδιότητες του Δήμου 

και να απαγγιστρωθεί από το σημερινό στενό και 

στεγανό κύκλωμα του ΓΣΟ. 

Ο Δήμος θα πρέπει να επισημάνει χώρους στις 
συνοικίες για δημοτικά γήπεδα, να λάβει πρόνοια 

για μίνι - γήπεδα για παιδιά μικρών ηλικιών, να 

ενθαρρύνει τα θαλάσσια σπορ και από κοινού και 

σε συνεργασία με τα αθλητικά σωματεία της πόλης, 

να μελετήσει τρόπους γενικώτερης ανάπτυξης του 

αθλητισμού στη Λεμεσό. 

Στέλιος Πελεντρίτης, 

ποδοσφαιριστής της ΑΕΛ 

Πάντοτε πίστευα ότι τόσο ο κλασσικός αθλητισμός, όσο και το ποδόσφαιρο 

θα μπορούσε ποιοτικά ν' αναπτυχθεί περισσότερο, ιδιαίτερα στη Λεμεσό με τις 
λαμπρές αθλητικές παραδόσεις. Τώρα μπορώ να πω ότι οι δημότες της Λεμεσού 
έχουν μια χρυσή ευκαιρία με την ψήφο τους να εκλέξουν αυτούς που θα νοιαστούν 
πραγματικά για τον αθλητισμό. 

Πιστεύω ότι με Δήμαρχο τον Πανίκο Παιονίδη και Δημοτικούς Συμβούλους 

του ΑΚΕΛ - ΑΡ/ΣΤΕΡΑΣ θα ανέβει ακόμη περισσότερο ο a1Jλητισμός στην πό
λη μας. 

Χριστάκης Κολιαντρής, 

ποδοσφαιριστής "ΑΕΛ" 

Το προεκλογικό πρόγραμμα του Συνδυασμού ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ και ειδικά 
αυτό για τον αθλητισμό είναι πολύ καλά μελετημένο και ανταποκρίνεται στις α
νάγκες για ποιοτική αλλαγή. 

Ανδρέας Ππελής, 

Ποδοσφαιριστής του "ΑΡΗ" 

Μπορεί και πρέπει να πάει μπροστά ο αθλητισμός στη πόλη μας από τη στιγμή 
που ένα εκλελεγμένο Δημοτικό Συμβούλιο πραγματοποιήσει αυτά που διάβασα 
στο πρόγραμμα ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ. 

Αντωνάκης Αθηαινίτης, 

ποδοσφαιριοτής του "ΑΡΗ» 

Πιστεύω ότι ο αθλητισμός μπορεί να αναπτυχθεί ποιοτικά όταν ο Δήμος αγκα
λιάσει με στοργή και ενδιαφέρον τα αθλητικά πράγματα της πόλης. 

Είμαι βέβαιος ότι με την εκλογή του ικανού και αγαπητού υποψήφιου Δημάρ
χου Πανίκου Παιονίδη και του Συνδυασμού ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ ο Αθλητι

σμός στην πόλη μας θα δει καλύτερες μέρες. 

Δημήτρης Παλάλας, 

μέλος της ομάδας ~πάσKετ της ΑΕΛ 

και της Εθνικής Κύπρου 

Σαν μέλος της ομάδας Μπάσκετ της ΑΕΛ εδώ και 15 χρόνια και της Εθνικής 
Κύπρου, νομίζω ότι είμαι σε θέση να διακρίνω, όσον αφορά τουλάχιστον τον α
θλητισμό, τα προβλήματα που αντιμετωπίζει και που θα έπρεπε να δείξει ενδια
φέρον ο Δήμος Λεμεσού, έτσι που να συμβάλει στην σωστή ανάπτυξη του αθλη
τισμού στην πόλη μας. Διαβάζοντας το προεκλογικό πρόγραμμα του συνδυασμού 

ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ διαπιστώνω με μεγάλη μου χαρά ότι οι σκέψεις και οι 

προβληματισμοί μου ταυτίζονται με αυτούς του προεκλογικού προγράμματος του 

ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ. Πιστεύω ότι με Δήμαρχο τον Πανίκο Παιονίδη, η Πόλη μας θα πάει μπροστά. Άλλωστε 

απόδειξη είναι ότι όλα τα μέχρι τώρα εκλεγμένα δημοτικά Συμβούλια είχαν τηρήσει τις υποσχέσεις τους προς τον λαό. 

Για τους πιο πάνω λόγους αλλά και για πολλούς άλλους θα υπερψηφίσω με όλη μου την καρδιά τ~ν υποψήφιο 

Δήμαρχο και τους υποψήφιους Δημοτικούς Συμβούλους ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ ετσι που να καθαρισει οριστικα 

ο σταύλος του Αυγείου. 

ΓΙΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΠΝΟΗ 

ΣΤΗ ΛΕΜΕΣΟ 

ΨΗΦΙΣΕ ΠΑΙΟΝΙΔΗ 

ΨΗΦΙΣΕ ΣΥΝ Δ ΥΑΣΜΟ ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ 

Αγαπητή σύνταξη, 
Στο πρόσωπο του κ. Πανίκου Παιονίδη η Λεμε· 

σός ξαναβρίσκει έναν άξιο συνεχιστεί του αείμνη. 

στου Κώστα Παρτασίδη. 

Ο κ. Παιονίδης που διακρίνεται για το ήθος, την 
ανθρωπιά και την οικογενειακή του παράδοση, α
ποτελεί μια εξέχουσα φυσιογνωμία και προσωπι

κότητα μέσα στους κύκλους των γραμμάτων και 
μας εγγυάται σιγουρι& και εμπιστοσύνη η υποψη
φιότητά του. 

Με την έναρξη του τελευταίου Παγκοσμίου Πο
λέμου, από τους πρώτους φόρεσε το τιμημένο χα
κί και πολέμησε τον φασισμό στα διάφορα μέτωπα. 

Ηγετικό στελεχος του Κόμματος της εργατικής 
τάξης, τυγχάνει μεγάλης εκτίμησης από τα πλατειά 

στρώματα του λαού, ανεξαρτήτων κομματικής και 
πολιτικής τοποθέτησης . 

Κάτι που τιμά τον κ. Παιονίδη και τον ανεβάζει 
πολύ ψηλά στην συνείδηση του δημοκρατικού κό· 
σμου είναι ότι εξελέγη μέλος του Παγκόσμιου Συμ· 

βουλίου Ειρήνης, πόστο που εξακολουθεί να κατέ· 
χει και σήμερα. 

Γέννημα και θρέμμα της Λεμεσού, γνώστης των 
δημοτικών πραγμάτων , υπόσχεται πολλά νρ πρά
ξει για την καθαριότητα, την ρυμοτομία και τον ε

ξωραϊσμό της Λεμεσού. Έγνοια του, όπως αναΦέ
ρει σε ομιλίες και δηλώσεις του, θα είναι , εκτός των 

άλλων, η διατήρηση και βελτίωση του φυσικού πε
ριβάλλοντος και η μείωση των φόρων σε σημαντι
κό. βαθμό έτσι ώστε να ανασάνουν τα φτωχότερα 
στρώματα του λαού. 

Ανδρέας Σεργίδης 
Λεμεσός 

* * Αγαπητή σύνταξη, 
Πιστεύουμε ότι η ανάπτυξη και βελτίωση του 

πρασίνου της πόλης μας, με πάρκα, δεντροστοι
χίες, κήπους κλπ. δεν συμβαδίζει με τα συμφέρον
τα ορισμένων κύκλων που εκφράζουνται σήμερα 
με την συνεργασία ΔΗ ΚΟ - Δ γΣΗ και τον υποψή· 
ΦΙΟ τους κ. Α. Χ" Παύλου . Τρανό παράδειγμα η κα
ταστροφή της παραλίας που έγινε από τους κύ
κλους αυτούς κτίζοντας ξενοδοχεία και άλλα υπο

στατικά, σχεδόν μέσα στην θάλασσα, χωρίς καμ
μιά έγνοια για την προστασία του φυσικού 
π ε Ρ ι βάλλοντος. 

Δεν υπάρχει καμμιά αμφιβολία ότι η εκλογή στο 
πόστο της τοπικής αυτοδιοίκησης του Δημάρχου 

και των συμβούλων του ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ είναι 

η καλύτερη εκλογή. 

Δεν είναι η πρώτη φορά άλλωστε που θα δοκι· 
μασθούν δυνάμεις του ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑ στην το· 

πική αυτοδιοίκηση. Πολλοί είναι οι πολίτες που αν 

και ανήκουν πολιτικά σ' άλλο κόμμα, αναγνωρίζουν 
ότι τα λαϊκά συμβούλια είναι σε θέση να φέρουν 

την ποθη ~ή σ' ολους τους πολίτες αλλαγή στην πό
λη μας. 

Η Λεμεσός με την σημερινή της ανάπτυξη θέλει 
δήμαρχο που να ασχολείται μέρα και νύχτα με τα 
δύσκολα προβλήματα της και όχι δημάρχους με δι
κές τους επιχειρήσεις που να ασχολούνται μερικός 

με τα προβλήματα της πόλης, μετατρέποντας έτσι 
τα περισσότερα απ' αυτά σε χρόνια. 
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Φρειδερίκος Ονησιφόρου 

Αγίας Σοφίας 63, 
Λεμεσός 

ΣΤΟΝ "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ" ΥΠΟΨΙ-:ΙΦΙΟ 
ΔΗΜΑΡΧΟ 

Εμπρός ανεξάρτητε, άνδρα τρανέ, Αντώνη 
η Λεμεσός επίγεται" να σ' έχει στο τιμόνι. 
Δημότης πρώτος να γενείς (τι όνειρον ωραίον!) 
προς χάριν της συμπράξεως, και δόξαν ... κεφαλαίων. 

Εμπρός κ. Χ" Παύλο μου, το είναι μας θα δώσουμε, 
στην κεφαλή της πόλης μας για να σε καμαρώσουμε 
της Λεμεσού μας για να δεις το γενικόν συμφέρον 
(αν δεν ... είναι αντίθετον, αυτού των ... ημετέρων!) 

Εις τον αγώνα άντε μπρος, με πίστη και μ' ελπίδα, 
μ' αν δεν σου αναθέσουνε, οι ... άμυαλοι την κλείδα, 
π' ανοίγει πόρτα δήμαρχου, την ποθητή, την λάκκυ, 
ένα κλειδί σου κράτησα, π' ανοίγει ΤΟ . .. κονιάκκ! ! 

ΣΤΙΧΑΡΗΣ 

Γνωρίζετε ότι: 
* Η περίοδος των εκλεγμένων Λαϊκών Δημοτικών Συμ. 
βουλίων και Λαϊκών Δημάρχων άρχισε το 1943 και τερμα. 
τίστηκε το 1962; Από τότε διορίζονται οι Δημοτικές Επι. 
τροπές και Δήμαρχοι εκτός του χώρου της Αριστεράς; 

* Οι δυό μοναδικοί ιδιόκτητοι Δημοτικοί Παιδικοί Σταθ· 
μοί Λεμεσού ιδρύθηκαν από τα εκλεγμένα Λαϊκά Δημοτι. 
κά Συμβούλια και είναι οι μοναδικοί δημοτικοί παιδικοί 
σταθμοί στην Κύπρο; Η Παιδική Στέγη ιδρύθηκε το 1945; 

* Η Δημοτική Βιβλιοθήκη ιδρύθηκε και λειτούργησε από 
το πρώτο Λαϊκό Δημοτικό Συμβούλιο το 1944. Αυτή η βι. 
βλιοθήκη εξασφάλιζε και όλα τα απαραίτητα βιβλία στους 
άπορους μαθητές Μέσης Παιδείας; 

* Στην περίοδο των Λαϊκών Συμβουλίων κτίστηκαν οι 200 
εργατικές κατοικίες που υπάρχουν σήμερα; Οι πρώτες 40 
κτίστηκαν το 1948, άλλες 20 το 1949 και 140 το 1956; 

* Όλα τα υφιστάμενα δημοτικά περίπτερα κατασκευά· 
στηκαν από τα Λαϊκά Δημοτικά Συμβούλια (από το 1947) 
για την επαγγελματική αποκατάσταση αναπήρων και 

απόρων; 

* Στην περίοδο των Λαϊκών Συμβουλίων επεκτάθηκε η 
Α' Δημοτική Αγορά, κτίστηκε το Λαϊκό Εστιατόριο και τα 
δημοτικά καταστήματα για την απάμβλυνση του προβλή· 

ματος της επαγγελματικής στέγης και των ενοικίων; 

* Η Λεμεσός αντιμετώπιζε για δεκαετίες σοβαρό πρόβλη· 
μα ύδρευσης (Έλλειψη νερού και διασωλήνωσης στα σπί· 
τια). Το πρόβλημα το έλυσαν οριστικά τα Λαϊκά Συμβού· 

λια με το Σχέδιο Ύδρευσης Λεμεσού. 

* Το υφιστάμενο σύστημα υπονόμων για τα όμβρια ύδα· 
τα άρχισε να κατασκευάζεται βασικά από το Λαϊκό Δη· 
μοτικό Συμβούλιο Κώστα Παρτασίδη το 1956. 

* Όσα δημοτικά αποχωρητήρια υπάρχουν σήμερα (στα 
χάλια που αφέθηκαν) κατασκευάστηκαν από τα Λαϊκά 

Συμβούλια; 

* γπήρχε σχέδιο δημιουργίας πλατείας με ράουντ· απά· 
ουτ στον Πεντάδρομο που ετοιμάστηκε επί Κ. Παρτασί· 

δη, το οποίο παραγνωρίστηκε με τα γνωστά εκτρωματι· 
κά αποτελέσματα. 

* Η Πλατεία Ηρώων δημιουργήθηκε και εξωραίστηκε με 
σχέδιο του Λαϊκού Δημοτικού Συμβουλίου και με εθελον· 
τική δουλειά το 1948 προς τιμή των ηρώων της Κύπρου 
παρά την αντίδραση της αποικιοκρατικής Κυβέρνησης. 

* Το Λαϊκό Συμβούλιο και ο Λαϊκός Δήμαρχος Κ. Παρτα· 
σίδης φυλακίστηκαν το 1950 γιατί τόλμησαν να κατεβά· 
σουν πινακίδα με το όνομα του δικτάτορα Πάλμερ; 

* Οι σημερινές δενδροστοιχίες της Λεωφόρου και όλα 
σχεδόν τα πάρκα έγιναν από τα Λαϊκά Συμβούλια; 

* Ο μοναδικός Ζωολογικός Κήπος της Κύπρου ιδρύ· 
θηκε στη θητεία του εκλεγμένου Λαϊκού Δημάρχου Κ. 
Παρτασίδη. 

* Η απαλλοτρίωση των παραλιακών ακινήτων για να «α· 
νοίξει» η θέα προς τη θάλασσα και για εξωραϊσμό της πα· 
ραλίας άρχισε από τα Λαϊκά Συμβούλια το 1956; 

* Η ιδέα για ίδρυση χονδρικής αγοράς ανήκει στο Λαϊκό 
Δημοτικό Συμβούλιο επί Κ. Παρτασίδη που αγόρασε γι' 
αυτόν τον σκοπόν έκταση γης βόρεια της Τεχνικής 
Σχολής. 

* Στην περίοδο των Λαϊκών Συμβουλίων ασφαλτοστρώ. 
θηκαν όλοι οι δρόμοι της Λεμεσού. 

* Οι περισσότεροι δρόμοι της Λεμεσού ήταν χωμάτινοι; 
Τα Λαϊκά Δημοτικά Συμβούλια με ειδικό'πρόγραμμα θε· 

μελίωσαν, διαπλάτυναν, ευθυγράμμισαν και ασφάλτωσαν 
όλους σχεδόν τους δρόμους της πόλης γύρω στο 1953; 

* Το 1955 το Λαϊκό Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από συ· 
νεργασία με τον αείμνηστο Σόλωνα Μιχαηλίδη μετακάλε· 

_ . ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑΡΧΕΣ ΨΗΦΙΖΟΥΝ 

. . ΠΑΝΙΚΟ ΠΑΙΟΝΙΔΗ 

. ΚΑΙ ΣΥΝΔ ΥΑΣΜΟ ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ 

Χαμπής Μαύρος, Καταστηματάρχης 

Η Λεμεσός έχει πράγματι τα χάλια της. Η πόλη μας που έπρεπε να εί.ναι.λόγω της :ουρι
στικής ανάπτυξης αλλά και των ίδιων των παραδόσεων η πιο ελκυστικη πολη μετα.τραπηκε 
λόγω της αδιαφορίας των διορισμένων δημοτικών Αρχών σε μια εκτρωματικη πολη. Μια 

πόλη όπου κυριαρχεί η ακαθαρσία και η ακαταστασία. Μια πόλη όπo~ δεν ~πάpχoυν ~εζό
δρομοι, πράσινο, αποχωρητήρια, καλάθια αχρήστων κ.λ. π. δεν μπορει να ΠOJ'.Ι μπροστα και 

να αγαπηθεί από τους δημότες. 

Η πόλη μας θέλει Δήμαρχο που να ενδιαφέρεται συνεχώς για τα ~poβλήιι.ατα της .πόλης 
και των δημοτών. Χρειάζεται ο Δήμαρχος να μετατρέπει το Δημα~χειo σε δευτεp~ σ~ιτι των 
πολιτών και να υπάρχει άμεση σύνδεση με Συνοικιακές Επιτροπες για συλλογικη λυση των 

προβλημάτων. 

Πιστεύω ότι το πρόγραμμα του ΑΚΕΛ - Α ΡΙΣΤΕΡΑ Σ μπορεί να δώσει δυναμικές λύ
σεις σε ζωτικά προβλήματα. 

Ανδρέας τοφής Κυριάκος, Καταστηματάρχης 

Πιστεύω ότι τα προβλήματα της Λεμεσού είναι τεράστια και ότι η πόλη μας χρειάζεται Δήμαρχο που θα αφιερώνει όλο τον χρόνο 

του για τη λύση των προβλημάτων του Δήμου. . . ., 
Διαβάζοντας το εκλογικό πρόγραμμα της Αριστεράς πρέπει να πω ότι με εντυπωσίασε διοτι καταπιανεται σοβαρα με ολα τα προ-

βλήματα που βασανίζουν τη πόλη μας. . . 
Πιστεύω ότι οι Δημότες μας ανεξάρτητα πολιτικών πεποιθήσεων θα ψηφίσουν Δήμαρχο τον κ. Παιονιδη βοηθωντας να πραγματο

ποιηθεί αυτό το μεγάλο και ωραίο έργο. 

Ο ΑΠΛΗΡΟΦΟΡΗΤΟΣ 

ΟΥΤΕ ΚΑΙ ΓΝΩΡΙΖΕΙ ο κ. Α Χ" Πc<ίιλοu ποισ. εί
VC<t τ'" Οημο·nκσ. όρι," Λεμεσοίι. 
Αuτό βγc<ίνει «πό το πρόγρc<μlJ;σ. 'tou, ποι) ~uκλοφόΡ1)
σε μι," μόνο βΟομσ.ο," πριν «πο τ~ς εκλογες ~C<L nou
vc<t πc<ρεπψπτώντος σuμπuκνωμενη σuρρc<φη το .. οι
κοίι μc<ς ΠΡογρσ.μμc<τος. 

Υπόσχετc<ι λοιπόν στο πρόγρc<μμc< ότι θ," κσ.νε~ ~σ.p
κο στη Λινόπετρ," ποΙ) βρίσκετ,,:ι στ," O'!1μ~τικ," ορι," 
Αγίο .. Aθoιvc<aiou. Τι σ.λλο ν," ποuμε; lοοu ο «νθρωπος. 

Αuτό το αχοuπι,δαΡι.ό βρ~σχετa.L στην χοφδιά; της τοuρισΤL
κ'ής περιοχ'ής Λεμεσού. στον πoφoιλ~oικό δρόμο. Ειν?" τ~ ερ
γοστόισιο της ΕΤΚΟ που εγκοιτοιλειφθηκε πριν οιπο χρον,οι 
χι' είva.ι μιιχ εστίcx αυνεχους JJ:όλvν~Τις. Α;ήχει. σΤΟΥ}?5' Αν
τώνη Χοιτζηποιύλου που σοιν κυρ'ο συνθημοι του 
πρόβοιλε την «Ομορφη Πόλη»!! 

ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤιΚΟΤΗΤΑ 

Ο αείμνηστος Κώστας Παρτασίδης 

σε ειδικό αρχιμουσικό από την Ελλάδα και ίδρυσε την Δη· 
μοτική Φιλαρμονική; 

Από την φιλαρμονική αυτή ξεπήδησαν αρκετοί μουσι· 
κοί μεταξύ των οποίων και ο Μάριος Τόκας; 

Γνωρίζετε ότι όλα αυτά τα έργα έγιναν με ένα πενιχρό 

προϋπολογισμό; 

Γνωρίζετε ότι τα έσοδα του Δήμου Λεμεσού το 1985 εί· 
ναι κατά 23 φορές περισσότερα από ότι τα έσοδα του Λαϊ· 
κού Συμβουλίου Κ. Παρτασίδη στον τελευταίο χρόνο πριν 
καθαιρεθεί (1962); -

Ολα αυτά τα έργα έγιναν κυρίως στη δεύτερη περίοδο 
της θητείας των Λαϊκών Δημοτικών Συμβουλίων με Δή· 
μαρχο τον αείμνηστο Κώστα Παρτασίδη. 

Εμείς φιλοδοξούμε να συνεχίσουμε και να λαμπρύνου· 
με ακόμη περισσότερο την δημιουργκή αυτή παράδοση. 

Η ΟΛΗ ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΑ ΤΟΥΣ 

ΧΑΤΖΗΠΑΥΛΑΙΟΥΣ 

Οι Χατζηπαυλαίοι ξανάρχονται; 

Ο κ. Χατζηπαύλου στην προσπάθειά του να πάρει 

περγαμηνές από τις «ρίζες» του ανάτρεξε στη «βα

σιλεία» των Χατζηπαυλαίων της περιόδου 1926 -
1942. Αυτό το γεγονός όμως μας υποχρεώνει να δώ
σουμε την πιο κάτω απάντηση. 

Οι συντάκτες του προεκλογικού προγράμματος του 
κ. Χατζηπαύλου που κυκλοφόρησε βιαστικά μόλις 

την περπσμένη Κυριακή αναφέρονται στους δυο δη

μάρχους της οικογένειας Χατζηπαύλου τους οποίους 

χαρακτηρίζουν «εκλελεγμένους κατ' επανάληψη» 

και «πολύ επιτυχημένους». 

Οι παλιοί Λεμεσιανοί όμως ξέρουν ότι ο Χριστό
δουλος Χατζηπαύλος εκλέγηκε το 1926 σαν Δήμαρ
χος της πόλης και παρέμεινε ως το 1942 μόνο χάρη 
στο διοριστικό σύστημα που επέβαλαν οι Άγγλοι 
εκείνα τα χρόνια. Και όταν το 1946 υπέβαλε ξανά υ
ποψηφιότητα, οι δημότες τον καταψήφισαν . 

Είναι γνωστό επίσης ότι ο Χριστόδουλος Χατζη· 

παύλος θαυμαστής των Άγγλων και παρασημοφο

ρημένος απ' αυτούς έδωσε στο μεγαλύτερο μέρος της 

παραλιακής οδού το όνομα του τυράννου Άγγλου 

κυβερνήτη της Κύπρου Σέρ Ρίτσμοντ Πάλμερ. Αρ

γότερα το 1950 το Δημοτικό Συμβούλιο με επικεφα
λής τον Κώστα Παρτασίδη κατέβασε την πινακίδα 

.. αι μετονόμασε την οδό σε 28ης Οκτωβρίου. Για αυ-

1ή του την πράξη το Λαϊκό Δημοτικό Συμβούλιο κα

θαιρέθηκε και φυλακίστηκε από τους Άγγλους 

αποικιοκράτες. 

Είναι ακόμη γνωστό ότι ο Χριστόδουλος Χατζη

παύλου, υπογραμμίζοντας τις σχέσεις του με τους 

Άγγλους, όταν έκτιζε το Δημοτικό Μέγαρο έφτια

ξε τα παράθυρα και το κιγκλίδωμα της σκάλας με 
tρόπO ώστε να παριστάνουν την Αγγλική σημαία. 

Γι' αυτά και άλλα πολλά δεν μπορεί να αναφέρε

ται σαν «επιτυχημένψ> η προσφορά των Χατζηπαυ
λαίων δημάρχων και να θεωρείται περγαμηνή για τον 

νυν υποψήφιο. Γι' αυτούς και άλλους λόγους οι Λε

μεσιανοί δεν ψηφίζουν Χατζηπαύλου αλλά θα δώ
σουν την προτίμησή τους, ανεξάρτητα από πολιτι

κή τοποθέτηση στον πιο άξιο, στον Πανίκο Παιο

νίδη. 

Η Σύνταξη 



ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΦΤΙΑΞΟΥΜΕ ΜΑΖΙ ΤΗ ΛΕΜΕΣΟ 
Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ 

Η Πολιτιστική ζωή ενός τόποΙ) είνιχι ιχνιχμφίβο

λιχ η ιx."ι.ιxνιiκλιxση τοι) πνεuμιχτικού επιπέδοΙ) ιxu
τού τοι) τόποu. Βιχσικός φορέιχς γιιχ την ιχνύ1Ρωση 

τοΙ) πολιτιστικοίι επιπέδοΙ) μιιχς κοινωνικής oμιiδιxς 

- ποΙ) στην περίπτωση μιχς είνιχι η πόλη της Λεμε

σού - είνιχι ο Δήμος της πόλης. 

Εμείς προτείνοuμε γιιχ την ιχνιiπτuξη της πολι

τιστικής μιχς ζωής: 

1.ΠΟΛIΤιΣΤιΚΟI ΧΩΡΟΙ: Yjtιipxouv στη πόλη 
μιχς ~pκετιi κτίριιχ κιχι χώροι ΟΙ οποίοι μπορούν νιχ 

φιλοξενήσοuν τις πολιτιστικές εκδηλώσεις τοι) Δή
μοΙ) κιχι των ιiλλων φορέων. Το ΚηποθέΙΧΤΡΟ, πρέ

πει νιχ βελτιωθεί ιχπό τεχνικής ιiπo1pης κιχι νιχ ιχ

ξιοποιηθεί κιxτιiλληλιx γιιχ νιχ μπορεί νιχ φιλοξενεί 

ποικίλες κΙΧλλιτεχνικές εκδηλώσεις μέσιχ στην πε
ρίοδο τοΙ) κΙΧλοκιχιριού. Πρέπει ιχκόμιχ νιχ βελτιω

θούν κιχι νιχ διιχμορφωθούν κιxτιiλλ ηλΙΧ, γιιχ νιχ μπο

ρέσοuν νιχ ιχντιχποκριθούν ιχποτελεσμιχτικά στις σύγ

χρονες ιxνιiγκες της πόλης, το Πολιτιστικό Μέγιχ

ρο τοΙ) ΔήμοΙ) ΚΙΧι η Αίθοuσιχ ΔιΙΧλέξεων στο Δημιχρ

χείο. 

2. ΘΕΑΤΡΟ: Πιστεύοuμε πως το Δημοτικό ΘέΙΧ
τρο, ποι) η ιχνέγερσή τοΙ) τόσο ΚΙΧθuστέρησε , θιχ u
ποβοηθήσει ιxφιiντιxστιx στην ενίσχuση κιχι στο ξΙΧ
νιxζωντιiνεμιx της θειχτρικής ζωής της πόλης μιχς 

ποι) πιχλιά ήτιχν φημισμένη γι' ιχuτήν . Πρέπε ι νιχ 

βοηθηθούν uλικιi κιx~ ηθικιi πρoσπιiθειες γιιχ τη δη
fALoupyiιx ποιοτικών θειχτρικών oμιiδων με έδριχ τη 
Λεμεσό. Πρέπει ιχκόμιχ νιχ μελετηθεί σε βιiθoς η 
ιδέΙΧ γιιχ τη λειτοuργίΙΧ θειχτρικής σχολής ΚΙΧΙ ερ 
γιχστηρίοΙ) με πρωτοβοuλίΙΧ τοΙ) Δήμοu. 

3. ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ: Ο Δήμος πρέπει νιχ βοη
θήσει ποικιλότροπιχ την δύσκολη ιχλλά ΚΙΧι ΙΧξιόλο
γη δοuλειά ποι) επιτελούν οι Κινημιχτογριχφικές Λέ
σχες της πόλης. Πρέπει νιχ κιχτιχργηθεί ιχμέσως ο 

φόρος θεάμιχτος. Πρέπει νιχ τοuς πιχριχχωρείτιχι δω
ρειiν η ΙΧίθοuσιχ τοΙ) Δημοτικού ΘειiτρoI) γιιχ τις προ

βολές τοuς κιχι νιχ μελετηθούν διιiφoρoι τρόποι σu

νεργιχσίιχς, όπως π.χ. η διoργιiνωση κινημιχτογριχ

φικού φεστιβάλ κ.λ.π . 

4. ΕIΚΑΣΤιΚΑ: Με την λειτοuρ-
.. γίΙΧ της Μόνημης Πινιχκοθήκης, 
~. όποΙ) θιχ βρει την θέση της η πλοίι-
41Q1ι'. - σιιχ σuλλογή τοΙ) Δήμοu, με την 

διιχμόρφωση ειδικού εκθεσιιχκού 
χώρόΙ) στο Πολιτιστικό Μέγιχρο, με την OTjfALoup
γίΙΧ ΕργιχστηρίοΙ) τέχνης, πιστεύοuμε πως θιχ βοη

θηθούν ιχφάντιχστιχ τιχ εικιχστικά πράγμιχτιχ της πό

λης. Οuσιιχστική ενθάρρuνση γιιχ τοuς ΚΙΧλλιτέχνες 

θιχ προσφέρει η σuστημιχτική ιxγoριi των έργων 

τοuς, η uιοθέτηση μιιχς πολιτικής γιιχ ιχνέγερση 

μνημείων σε πάρκιχ κιχι πλιχτείες κιχι η διιχκόσμη

ση μεγά.λων κτιρίων (δημόσιιχ κτίριιχ, ξενοδοχείΙΧ, 
πολuκιχτοικίες) με ειδικιi κονδύλιιχ ποΙ) θιχ κΙΧθορί

ζει ο Δήμος. 

tί J ι .. 

5. ΧΟΡΟΣ: Ο χορός πρέπει νιχ ε
νισχuθεί περισσότερο γιιχτί στην 
πόλη μιχς uπάρχοuν ιχξιόλογιχ σuγ

κροτήμιχτιχ λιx~κών, μοντέρνων 

κιχι κλιχσσικού χορού. Πρέπει νιχ 

σuντονιστεί η δοuλειά των πιο πάνω ομάδων κιχι 
νιχ προβάλλετιχι με την κάθε tuxιxιpiιx στην Κύπρο 
,ιtιxι στο εξωτερικό. Πρέπει ιχκόμιχ νιχ μελετηθεί η 
λειτοuργίΙΧ Χορεuτικού ΕργιχστηρίοΙ) κιχι Σχολή 
ιιπό τον Δήμο. 

τυπογραφεια ΑΡΙΣΤΟΥ ΦΙΛΗ Θρακης 8, Τ .Κ. 3200 Τηλ. 62691 Λεμεσος 

ΕΙΝΑΙ Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ 
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. 6. ΜΟΥΣΙΚΗ: Η Μοuσική Σχο
λή τοΙ) ΔήμοΙ) πρέπει νιχ ιχνΙΧβΙΧθ- ' 
μισθεί σε Ωδείο κιχι η Δημοτική 
Φιλιχρμονική, ποι) είχιχν ιδρύσει 
τιχ Λιχ'ικά Δημoτικιi Σuμβούλιιχ 

πρέπει νιχ ιχνιχσuστιχθεΙ Θιχ μελετηθεί επίσης η δη
fALoupyiιx Δημοτικής Ορχήστριχς κιχι θιχ βοηθηθούν 
οι ιδιωτικές Μοuσικές Σχολές, τιχ μοuσικιi σuγκρο
τήμιχτιχ ΚΙΧι οι τοπικές Χορωδίες ποι) ιχνιχμφίβολιχ 

ιχνιχπτύσσοuν, χωρίς οuσιιχστική βοήθειιχ, ΙΧξιόλο
γη δράση. 

7. ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ - Π ΝΕΥΜΑ Τ1ΚΗ ΔΟΥ ΛΙΑ: Ο 
πλούσιος πνεuμιχτικός όγκος ποι) διιχθέτει η Δημο
τίκή Βιβλιοθήκη πρέπει νιχ ΙΧξιοποιηθεί κιxτιiλλη
λ~ κιχι νιχ επεκτιχθεί περισσότερο. Πρέπει ιχκόμιχ 
νιχ μελετηθεί η ίδρuση πιxριxρτημιiτων της στις σu
νοικίες κιχι η ενίσχuση των βιβλιοθηκών ποι) διΙΧ

θέτοuν οι διιiφoρoι τοπικοί σύλλογοι . Η oouλtιx των 
λογοτεχνών κιχι των πνεuμιχτικών ιχνθρώπων γε
νικότεριχ πρέπει νιχ βοηθηθεί με την ιχγορά βιΘλίων 

<tou, με την προβολή τοι) έργοΙ) τοuς, με τη διοργά
νωση λογοτενχικών - πνεuμιχτικών εκδηλώσεων , 
με την έκδοση έργων ποι) σχετίζοντιχι με την πό
λη κλπ. Ο θεσμός τοΙ) ΕλεύθεροΙ) Ανοιχτού Πιχνε
π ιστημίοΙ) πρέπει νιχ βελτιωθε ί κιχι πιxριiλλ ηλΙΧ νιχ 

λε ιτοuργήσει ο θεσμός τοΙ) Λιχϊκού ΠιχνεπιστημίοΙ) 
με θέμιχτιχ ιχπό την KujtPLιxxTj πριχγμιχτ ικότητιχ . 

8. ΨΥΧΑΓΩΓιΑ: Η πόλη μιχς ήτιχν πιiντoτε πρω
τοπόριχ στη διoργιiνωση πλιχτειών πολιτιστικών 
εκδηλώσεων με 1Ρ uχιχγωγικό χιχριχκτήριχ. Το Διε
βνές ΚΙΧλλιτεχνικό Φεστιβιiλ, το Kιxρνιxβιiλι, η 

Γιορτή τοι) Κριχσιού, η Γ ιορτή τοΙ) Κιχτιχκλuσμού, 
είνιχι πιχρΙΧδοσιιχκές λιχ'ικές εκδηλώσεις, ποι) τελεu
τΙΧίΙΧ , δuστuχώς, πιχριχτηρείτιχ ι πως ςpeTj vouv ΚΙΧι 

xιivouv σuνεχώς τον λιx~κό τοuς χιχριχκτήριχ. Οι ω

ρΙΧίοι ιχuτοί θεσμοί χρειιiζετιxι νιχ ιχνΙΧζωογονηθούν, 
νιχ εμπλοuτιστούν γιιχ νιχ μπορέσοuν νιχ βροuν την 
πιxλ ιιi τοuς ιχκτινοβολίΙΧ, την λΙΧϊκή κιχι την πολι
τιστική τοuς χρειά. 

9. ΜΟΥΣΕΙΑ: Ο θεσμός των Μοuσείων σιχν χώ
ρων ποι) διιχτηρούν μιιχ σuνεχή επικοινωνίιχ τοΙ) Λιχ
ού κι' ειδικότεριχ 't:ης νεολΙΧίιχς με τις ρίζες κιχι τις 
πιχρΙΧδόσεις τοuς, θιχ πρέπει νιχ επεκτιχθεί κιχι νιχ κιχ

λύ1Ρει κιχι ιiλλοuς τομείς (θέΙΧτρο, ιστορίΙΧ της πό
λης, ΙΧξιόλογοuς ιχνθρώποuς τοΙ) πνεύμιχτος κιχι των 
τεχνών κλπ) 

Στιχθήκιχμε πιiνω στοuς πιο βιχσικούς τομείς της 
πολιτιστικής μιχς ζωής με τιχ προβλήμιχτιχ ποι) ε
πισώρεuσιχν πιχλιά διορισμένιχ Δημοτικά Σuμβού

λιιχ κιχι τις πρoτιiσεις μιχς γιιχ επίλuση τοuς. Τό
σον ο UΠΟ1Ρήφιος Δήμιχρχος κ. Πιχνίκος Πιχιονίδης, 
όσο κιχι οι Ujt01pTjςpLOL Δημοτικοί Σύμβοuλοι τοΙ) Σuν
δuιχσμού μιχς, είνιχι βΙΧθιοί γνώστες ιχuτής της πτu

χής της κοινωνικής μιχς ζωής κιχι επuούντιχι πως 
θιχ κιχτιχστήσοuν την Λεμεσό, Πολιτιστική Πρω
τεύοuσιχ της KUjtpou. 

Το Δημοτικό Παττίχειο Θέατρο Λεμεσού, που παραδόθηκε προ· 
χθές στα Δήμο θάναι ένα σταλίδι της πόλης που θα χρειαστεί ό· 
μως την δημιουργική πνοή ενός άξιου και εμπνευσμέναυ Δημάρ· 
χαυ Υια ν' ανεβάσει ουσιαστικά την πολιτιστική και πνευματική 
στάθμη της πόλης. Τσ επίσημά του εγκαίνια θα γίνουν την 1η του 
Οχτώβρη. 

~L-________________________________________________ ___ 

Ο μεγάλος ποιητής της Ελλάδας Γιάννης Ρί
τσος διαβίβασε στο Εκλογικό Επιτελείο ΑΚΕΛ 

- ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ Λεμεσού το πιο κάτω μήνυμα: 

«Η υποψηφιότητα για τη δημαρχία του Πανί

κου Παιονίδη είναι μια ωραία ευκαιρία για τους 

συμπατριώτες του να δείξουν την αγάπη που α

ξίζει στον πνευματικό άνθρωπο, τον συγγραφέα 
και τον δημοκράτη αγωνιστή. 

Η εκλογή του θα ήταν μια χαρά για όλους 
τους πνευματικούς ανθρώπους όχι μόνο της Κύ

πρου αλλά και της Ελλάδας και για μένα μια 

εντελώς ιδιαίτερη ευτυχία για τον φίλο μου που 
τόσο πολύ 

Μάριος 

Για την ανάπτυξη της πολιτιστικής ζωής της 

με σού, πιστεύω στην υπερψήφιση του ακούlρω:n()υΙ 
και άξιου υποψήφιου Δημάρχου, φίλου, Ηυ,ν"ωυ, . 
Παιονίδη και του Συνδυασμού ΑΚΕΛ - Αριστεράς. 

Με αγάπη 

Μάριος Τόκας . 

Πανίκος 

Τ ριμικλινιώτης, 

Μουσικοσυνθέτης, 

Τραγουδιστής 

Αναμφίβολα η πολιτιστική στάθμη της πόλης μας 

υποβαθμίστηκε και υποβαθμίζεται σταδιακά και ύ
πουλα . Τα σύγχρονα ρεύματα επιβάλλουν φτηνές 
όραστηριότητες που χαλαρώνουν, αποκοιμίζουν, 
αποπροσανατολίζουν . 

Η αναβίωση μιας σύγχρονης πολιτιστικής και 

πνευματικής ζωής, μέσα από τις τόσες δυνατότη

τες που προσφέρει η πόλη μας (έμψυχο πνευματι

κό δυναμικό - χώρους - υποδομή - πράδοση .. . ) εί
ναι πάντοτε εφικτή, κι είναι αυτό ακριβώς που δια

φαίνεται μέσα από το προεκλογικό πρόγραμμα Α

ΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡ ΑΣ. 

Με Δήμαρχο τον φλογερό Πανίκο Παιονίδη και 

με συγκεκριμένες - ρεαλιστικες προτάσεις το μέλ
λον 

Σε σένα ψηφοφόρε της ΕΔΕΚ 

Ψηφοφόρε του χώρου της ΕΔΕΚ σ' αυτή την 
κρίσιμη ώρα της σκληρής αναμiτρησης με τα οι
κονομικά κυκλώματα, που μετρά και η τελευταία 

ψήφος μη επιτρέψεις τη διάσπαση των προοδευ

τικών δημοκρατικών δυνάμεων. Ρίξε την ψήφο 
σου στην κάλπη του ΠΑΙΟΝΙΔΗ. 

Η αριστερή πτέρυγα της ΕΔΕΚ απηύθυνε ήδη 

έκκληση προς την υποψήφια της ΕΔΕΚ να α
ποσυρθεί. Δώσε και συ την συμβολή σου στη νί

κη για να γιορτάσεις μαζί μας! 
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